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TÁRSADALMI HETILAP.

„-.ti

A városi és megyei hatóság,
uf&u lap ára

házhoz hordással vagy postán küldve :
Fgy évre............................................. G frt. — kr.
Fél évre............................................. 3 frt — kr.
Negyed évre........................................ 1 frt. ÖO kr.

ECirclet.*M.^>i3.y a bélyegdíjon felül, min­
den három hasábos petitsor: Megrendelőinktől G — nem 
megrendelőinktől 8 krért igtattatik he.

Lapunk számára hirdetéseket felvesznek lin tin pes­
ten : IInsonstcin és Vogler, LangL. és társa, Weisz Móricz. 

Becsben : Oppelik L. és Messe Ktulolf.

gazflanági-BgylBt, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének
S¥B.

Megjelen minden szerdán és szombaton.

250. szám.

A lap szellemi részét illető közlemények a ,,Székes­
fej érvár“ szerkesztőségének (Széchcnyi-uteza ö-ik sz.) 
czimzendők; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetmé­
nyi díjak Klöklier Péter kiadó könyvkereskedésében 
vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után 

három hasábos petitsorért 10 kv. fizetendő.

Bérmcntetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.
Kéziratok nem küldetnek vissza

Előfizetési felhívás

„S zékes fejér v á r“
hetenkint kétszer szombaton és szerdán megjelenő

társadalmi hetilapra.
A lap ára helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postai küldéssel:
V* évre júliustól—szept. végéig 1 fr. 50 kr. 
V2 „ júliustól—decz. „ 3 fr. — „

Lapunk pártolóit kérjük, miszerint, az előfizetést 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap szét 
küldésében fennakadás történjék.

Előfizetési pénzek K I ö k n e r Pété r lapkiadóhoz 
czimzendők, ezek beküldésére ajánljuk a posta-utalvá­
nyokat, melyek bérmentesítve csak 5 krba kerülnek.

Nyári kisdedévodák.

Egy idő óta a legnagyobb buzgalmat fejti ki az 
országos kisdedvvdó-egyesület a kisdedóvodák ter­
jesztésében. Arra törekszik, hogy hazánk minden 
nagyobb népességű városa bírjon egy kisdedóvodával, 
mely a jövő nemzedék egészséges fejlődését mintegy 
biztosítsa.

Kevés azoknak száma, kik a kisdednevelés el­
lenesei, ezek közül is a legtöbb felekezeti szempont­
ból foglal ellenállást, úgy hogy a kisdednevelés fon­
tossága és szükségessége általánosan elismert igazság.

TÁRCZA.
II aide t ö r 16 ii c t c.

- Irta: Szüts Miklós, -
(Folytatás.)

A bolygó hollandi.
Oly gyorsan röpültek el fölöttünk az évek, hogy 

észre sem vettük, mint a föld forgását. Az idő, e hatal­
mas enyve az emberi sympathiának, mely minél régebbi 
annál erősebben tart, összeforrasztott bennünket, s Ibiidé j 
nem volt többé som uj* sem idegen házunkban, a leg- i 
szebb testvéri bizalom fejlett ki közöttünk, melyet 
nagybátyám örömmel látott növekedni, s fejlődésének 
gátat vetni ón nem is tudtam volna.

A természet hatalmasan váltotta be az Ígéretet, 
melyet Kaidénak, már gyermekkorában, arczára irt.—- 
Szép lett ő mint az erdők tündére, és szépsége, oly 
világvárosban is mint Hamburg, ismertté tette őt. l)o 
ez a szépség nekem sok kéjt és sok gyötrelmet oko­
zott. Ereztem, hogy nem lehet azt lefoglalni s zár alá ' 
tenni, mint nem a nap fényét s a levegő illatát. — Az 
embernek vele született joga van a szépet érezni és 
imádni: ez teszi emberré. Láthatsz állatot, mely ismeri, 
mi kellemes, jótékony, mi élvadó, ismeri a borzalmasat 
megtanulja ismerni és félni az erőt: de, hogy a szép 
ségnek legyen rabjává, ezen kiváltsága csak az ember­
nek van meg.

DönhofT bátyám finom, kedves öreg ember volt; 
ismerte ü az életet, do nem azért mert élte, hanem

A mi a tavaszi növelő eső a növényzetre, az a 
kisdedóvoda a kis gyermekekre. Ez idomítja és erő­
siti a testet, ez készíti el a szivet, az érzelmet ez 
költi a jóra, egy szóval ez a kisdedóvoda nyújtja az 
iránytűt, mely a gyermek élethajójának biztos hala­
dást kölcsönöz.

Ép ezért, mert a kisdedóvodák ennyire nagy­
szerű hivatással bírnak, kívánatos, hogy ne csak a 
megyei főszékhelyek, hanem minden nagy község 
bírjon kisdedóvodával. Mert ha csak a nagyvárosi 
nemzedéket neveljük, óvjuk s a kis községeket hagy­
juk s figyelemre se méltatjuk, egyoldalú leend mű­
ködésünk s a czclt cl nem érjük, mert a nagy több­
ségi t gondoskodásunkból kizárjuk s ép ezért a kis 
községbeliek felette elmaradását teremtjük meg a 
nagy városiakkal szemben, a mi se nem szükséges 
se nem kívánatos.

Miként lenne elérhető az, hogy minden község 
bírjon kisdedóvodával, erről akarok röviden érte­
kezni. A mint tapasztalhatjuk, eddig a kisdedóvodák 
ügyében a kormány igen kevés lépést tett; inkább a 
társadalmi egyesülés teremte és fejlesztő azt jelen 
állásra. Hogy azonban a kormány előtt is fontos a 
kisdedóvodák ügye, legjobban bizonyltja az, hogy a 
legközelebb alkotott, „nyugdíj törvényjavaslat“ az 
óvókra is kiterjesztetett.—- Ennélfogva rcmcnylhotő, 
hogy a kormány kész támogatni az c téren feltűnő 
szives törekvést.

Nemcsak a panasz, de az üres iskola is bizo- 
nyitja, hogy áprilistól—októberig nincs iskoláztatás, 
még pedig leginkább nincs azért, mert a nagyobb

gyermek odahaza, midőn a szülők munkára távoz­
nak, kisebb testvérjei pásztora. Magával a szülő a 
gyermeket nem viheti az idő változékonysága miatt. 
Egyik munkás kéz otthon nem maradhat, mert a 
teher, mely vállalhat nyomja, mindenik kéz munká­
ját követeli.

Azért vagyunk társaságos életben, hogy az al­
kotó elemeket minél inkább erősítsük és a teher 
emelésére minél inkább képessé tegyük az egyest. 
Lépjen hát elő a társadalom s e hivatását teljesítse 
kis községekben.

A kis község csekély szánni lakossága miatt arra 
nem képes, hogy rendes óvodát állítson, a nagyobb 
társadalomnak kell segítségül jönni. Miként?

A középtanodák eddig azért roszak leginkább, 
mert nincsenek viszonyítva a népiskolákkal; a nép- 

: iskolák jelenben sok helyt azért panganak és gyen- 
; gélt, mert a családdal nincsenek szerves összekütte- 
I tűsben. A gyermek a családi, sokszor elkényeztetett 

nevelésből egyszerre a komoly iskolába jut, a mi 
j legtöbbször a gyermek előtt ellenszenvessé lesz s ez 
í végig megmarad a tanpályán.

A népiskola szerves összekötője a családdal a 
kisdedóvoda, mely észrevétlenül vezeti a gyermeket 
előre s készíti az iskolára. - Az a község, melynek 
kis gyermekserege kisdedóvoda által az iskolára elő­
készíttetik, kilépve onnan, oly ismerettel bír, mely 
teljesen megfelel társadalmi állásának.

Kössük tehát össze az iskolát óvodával, még 
pedig akként, hogy 8 hónapon keresztül lenne az 
rendes iskola, 4 hónapon keresztül óvoda, 8 hóna-

íizért mert nézte. Az ilyen emberek, kiknek élete elő 
kelő távolságban folyt le embertársaiktól, könnyen es­
hetnek azon hibába, hogy az életet víznek tekintsék, 
melynek edénye az ember akarata; pedig megfordítva 
áll: az élet az edény és jellemünk a viz, mely rend­
szerint az edény alakját veszi föl.

Az ily embereknek erkölcstana is más, mint a 
többié; nemes, de különez; csakis annak válhatik 
hasznára, a kivel vele született. így történt, hogy nagy 
bátyám sokat beleplántált az ö nézeteiből 1 Iáidéba. 
Szabadságra nevelte öt, pedig szive szolgaságra teremtó.

A nőket kevés kivétellel két osztályba lehet so­
rolni: az egyik arra született, hogy szeressen, a másik 
arra, hogy szerettessék. Azok, kiknek nem az a ren­
deltetésük , hogy szeressenek, azok szeretnek százat, 
szivük rugannyos mint a szivacs, melyből pillanat alatt 
mindent ki lehet facsarni. Ilaidé nem ezen fajhoz tar­
tozott; bármily szép volt is ő, mégis inkább csak arra 
született, hogy szeressen, mert erősebb volt szive mint 
hiúsága és tetszvágya.

Mire felnőttünk sejtettem én, hogy bár szabadságra 
nevelték: mégis rabszolga lesz ö, szivének rabszolgája 
s a szabadság csak arra tanította meg, hogy szivét sza­
badon kövesse.

Egy napon ott ült a zongoránál, midőn én kedves 
meglepetést hoztam neki. A „bolygó hollandi“ mik leg 
szebb részei voltak ezek Sántának dalaival.

„Ezer köszönet kedves Alfréd, kedvesebb ajándé 
kot alig hozhattál volna nekem 1“ kiáltá IIáidé kipi­
rulva az örömtől.

„Hát ismered V“ kordém meglepetten.
„Nem,“ szélt Haldó, „de történetét tudom, a a női 

eszmények közt, melyeket valaha költő teremtett, egy |

sem tetszik nekem annyira, mint Senta, a norvég hajós 
leánya.“

Még kételkedtem tudomásán s ezért ingerkedvo 
mondám: „Lássuk csak ismered-e, mondd el hát csak 
pár szóban Daland leányának történetét.“

„Szívesen,“ válaszolt Kaidé egészen neki heviilve. 
„Daland norvég hajós boldogul élt a tenger partján s 
legnagyobb öröme leánya, a halvány, gyengéd, de 
bájos Senta volt. ki ábrándos szeretettel csüggött egy 
kísérteties arczkópcn, mely ott függött szobájuk ajtaja 
fölött. Ez a „bolygó hollandi“ volt, kiről azt meséli a 
rege, hogy kedvesének hűtlensége miatt nyugtot nem 
talál s mindaddig bujdosik a viliaros tengeren mig hü 
nőre nem lel, ki szivének fájdalmát behegeszsze. — 
Areza lialovány, haja fekete, vérvörösek vitorlái, néma 
legénysége, és állandó kísérete a zivatar bömbölÖ ha­
ragja. A szép Sentába Erik derék vadász szerelmes: ő 
is szereti ezt, de maga sem tudja, hogy csak mint 
testvérét. — A szigeten Erik jegyesének tekintik, de 
ekkor Senta ábrándja valósággá válik, vörös vitorlás 
bajé köt ki s neki jutott a magas hivatás a bolygó 
hollandinak nyugtot adni. De a hollandi Sentának lá­
bainál találja a könyörgő Eriket és azt hiszi, hogy 
Senta hüsegszegö. Tehát ismét csalódott, ismét mennie 
kell, már fülzúg a haragvó tenger, s a néma legénység 
kifosziti a vitorlákat, midőn Senta odaáldozza életét a 
bele ugrik egyetlen szerelme után a tengerbe. Ekkor 
világosul ki nagy szivének titka, s ö és a hollandi meg- 
diesöülve távoznak jobb hazába, hol a csalódásain ke­
sergő lélek nyugtalanságát örök boldogság váltja tol. 
Mondd hát nem szóp-o Sentának története?“

(Folytatása következik.)
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poii keresztül járminak 6 — 12 évesekig, 4 hónapon 
keresztül a 4—3 évesek.

A kis községek ezáltal helyiségekkel és a tanító 
személyében óvodavezetővel Limának, hiányzanék 
még a felszerelés és a tanító illő díjazása.

Ez lenne a segítség mikéntje. A nagyobb társa­
dalom segítené a kisebbet, megajándékozná a felsze­
reléssel, vagy ezt megszerezni s évi költségvetésében 
fedezetlenül maradt összeget fedezni segítené.

Ha az országos kisdedvédö-egyesület ez irány­
ban indítaná meg üdvös működését, mondhatom, 
hogy nemzetünk testi és szellemi regenerálását moz­
dítaná elő.

Továbbá azon melegágyat készítené meg, mely­
ből az oly igen óhajtott „általános műveltség“ növe­
kednék. A népiskolák ezáltal czéljukuak megfelelvén 
polgártársainknak a szükséges ismereteket nyithat­
nák.— De leginkább szól a nyári kisdedóvodák ek­
ként! felállítása mellett a czélszcrliség. Először is 
olcsó lenne az, másodszor az iskola iránti rokonszen 
vet terjesztené, harmadszor az országos kisdedvédö- 
egyesület a humanitásnak legnagyobb mértékben az 
ilyenek felállítása által tenne eleget.

Vasadi-Ilalogh Lajos.

Karoljuk fül a gyüinölcsfa-lonyésztösU
Magyarország kiterjedt rónáin a búzatermelés a 

legbáinulandobb események köze tartozik. A külföld 
bámulja kalásztcngereinkct, csodálja a pinezrn vitt ter­
ményeket, melyeket más ország bármily cröincgfeszités 
után sem képes felmutatni. Ezen nagyszerű jelenségek 
közepette, bámulat tárgya lett termőtalajunk, hírőssé j 
lett országunk.

A liir a szélrózsa minden irányában elhatott s 
föleír a nyugoti országok hazánk földjét kiapadhatlan- 
nak s gazdagságát mescszeriinek hitték. Nem tagad­
hatom, hogy a gazdálkodás eme ága csodás összegeket - 
no hozott volna be hazánkba a így a jólét s a vágyó- 
nosság mind inkább emelkedett; tie másrészről a tulaj 
a folytonos termelés után odajutott, hogy a szükséges 
trágya-anyag nélkül a munkát megfizető termést meg­
adni majdnem képtelen.

Termőtalajunkkal úgy jártunk, mint Brasiliában a 
gyémántot kereső, ki mescszciü gazdaságra téve szert 
hazájába térvén hosszam fáradozásának gyümölcse a 
tenger áldozata lett. Állapodjunk meg teliét, az oksze­
rűtlen gazdálkodás helyett folytassunk okszerűt. Adjuk 
vissza a földnek mindazon anyagokat, melyet tőle el­
veszünk ; s igy odajutunk, hogy termőföldeink képesek 
lesznek a munkát megfizető termést megadni s igy 
jólétünket és vagyonosodásunkat előmozdítani. Míg mi 
kiválóan csak a gabonatermelésre szorítkozunk, addig 
más országok a gazdaság más ágaiban fényes ered 
ményt képesek felmutatni. Így Angolország és más ] 
északi tartományokban a gyümölcs fő jövedelemágat, 
tesz, a délibb vidékeken termelt gyümölcsök pedig a 
világkereskedésnek egyik nem megvetendő ágát teszik.

Nálunk ugyan déli gyümölcsről nem szólhatunk, 
de az éghajlathoz mólt gyümölcs tekintetében orszá­
gunk némely vidéke gazdagon meg van áldva. Míg az 
alföldi rónaságok gyümölcsben igen szegények, jólle- 
bet a gyümölcstermelésre megkivántató minden kellé­
kekkel meg vannak áldva, addig az ország némely 
vidékén a gyümölcs fii jövedelemágat képez.

Nem panaszkodhatunk a hely szűkéről; mert ki­
terjedt rónáinkon nem egy darab föld bever haszon 
túlimul, sőt a haza környékén is nem megvetendő 
térségek állanak üresen, melyekben gaz- és tövisnél 
egyéb nem terem, mig a munkáskéz szép gyümölcsössé 
alakíthatná azt át.

Korunknak egyik nyavalyája közé tartozik a kö­
zönyösség. Némely gazda előítélettel viseltetik a gyű 
mölcsta iránt, süt még a meglevőket is előítéletének 
áldozatul hozza az ápolás helyett balhiedelménclt áldo­
zatává teszi. Azután no csodálkozzunk, hogy minden 
fáradozás és tetemes áldozatok mellett sem vagyunk 
képesek a kopár helyeket befásitani.

Engedjünk az előítéletekből s karoljuk f i a gaz­
daságnak emez ágát is. Tegyük otthonunkat kellemessé. 
Kopár körijeinket népesítsük be gyümölcsfákkal, me­
lyek nemcsak életük folyama alatt, hanem haláluk után 
is hasznunkra válnak I(. A.

Hasznos tudnivalók.
Átszámítási kulcs a méter-rendszerhez. A régi 

mértékek és sulyok ár átszámítása az újakra, az uj 
mérték és sulyrend átmenetéhez, a vásári forgalomra 
oly fontos, hogy minden vevő és eladónak már most oda 
kellene törekednie, hogy ezek használati módját mielőbb 
sajátjává tegye. Léteznek ugyan vlilmz az úgynevezett 
átszámítási tabellák, melyeknek czéljok a t. közönsv 
get minden fejniegeröltetéstül megkímélni, de ezeket 
nem lehet mindig a zsebben tartani s annál kevésbé a 
fejben megtartani. Ki ezekben biztos akar lenni, tudnia 
kell, mint tudja önmaga ezen átszámításokul végrehajtani.

Ennek átszámításához könnyön felfogható s még 
könnyebben kivihető magyarázatot ad a kővetkező 3 
szabály, melyeknek felállításánál a főföladat volt, minél

egyszerűbb és minden ember által érthető átváltozta­
tás! módot nyújtani, melynek használata azok számára 
is előnyös, kik gyenge számolók, vagy a számolást 
nagyszámú tényezőkkel kerülik.

Ezen árátsxámitási kulcs eltekintve pontosságit, 
annál is inkább megfelel a rendszeres forgalomnak, mi', el 
csakis egyszerű tényezőkkel rendelkezünk.

Árátszámitási kulcs.
Ilosszmérték.

Menyibe kerül egy méter az adott rüíár szerint?
L Szabály. A rölárlioz ennek kétszer %-ét hozzá­

adva, adja a méterért.
Például: Mennyibe kerül egy méter, lia egy röf 

17 kr. Fülelőt:
A röfár 17 kr.

( 23/;
A röfárnak 2 X '/j edje ^ gs _

Kerül egy méter ‘dl0/? krbn.
Menyibe kerül egy méter az adott ölár szerint?
II. Szabály. Az ölár % éhez, 10 szer annyit és 

kétszer 100 al szorozva, az ölár -ét, azt hozzáadva, 
a kijött összeget 100-al osztva, megkapjuk a méterárt.

Például: mennyibe kerül 1 méter, ha 1 öl 24 Irt?
Felelet: Az ölár V.-je ti Irt.

Ennek tízszerese 60 „
„ , ( 600 „2-szcr 100-al szorozva /

Összeg 100-al :-va 12 66 kr.
Egy méter 12-66 kr.

Ürmérlékelt száraz tárgyalt méréséhez.
Mennyibe kerül egy hectoliter, mennyibe egy liter 

az adott mérőár szrint?
III. Szabály. A móröár '/, és %-jához az egész 

árt is hozzáadva, kapjuk a hektoliterért; és az össze­
get 100-al osztva kapjuk a literárt.

Például: Mennyibe kerül egy hektoliter, s meny­
nyibe egy liter, ha egy mérő 4 frt. 53 kr?

Felelet.: Méröár 4-53 kr.
y8 2-20,4 kr.
Ve 56y8 „

Egy hektoliter 7'36'/8 „
Egy liter 736/ioo 7% kr.

Mennyibe kerül 1 liter az adottnagy itezc('/38 mérő) 
ára szerint?

IV. Szabály. A fél itezeárhoz az egész ár századát 
2X hozzáadva megkapjuk a literárt.

Púdául: Mennyibe kerül egy liter, ha egy nagy 
itezo 83 kr? Felelet:

Félitczcár 41 % 41-5 kr.
, , , ( =: 0-83 kr.

Az egész árnak 2-szer százada £ Q.g;; ]{r
Egy liter 43-16 = 431/, kr.

(Vége következik.)

A jim. 12-iki hangverseny iiíúhangja/")
Jelenvoltam én is a helybeli fdgymnásium segély- 

egylete javára rí ndezett hangversenyen, s az ott tapasz 
túliak mán, mondhatom, élénk kíváncsisággal vártam 
a minden tekintetben oly fényesen sikerült estély leírá­
sát; élénk kíváncsisággal vártam a leírást, ismétlem, 
mert mind a lnmgversenyzíik sikerült előadásainak, 
mind a megjelent közönség folyton derült hangulatú 
mik, zajos tetszv.nyilatkozatainak, do különösen az 
egész estélyben elénk tűnt összhangnak lní rajzát mint­
egy tükörben a jelen nem volt közönség elé állítani 
a mily érdekesnek, ép oly nehéznek tártául.

Meg- ke 1 vallanom, hogy az c lapok hasábjain 
megjelent leírás az én várakozásomat majdnem telje- 

I sen kielégiló, s oly kéztől Írottnak tartom azt, mely 
alkalmasint nem csak a toll forgatásában, hanem a 
zenének valamely ágában is nagyon ügyes, vagy ha 
talán ez nem állna, de bizonyos az, hogy ö maga a 
zeneköltészetbcn a a anionokban nagyon jártas. Az elő­
adott zenedaraboknak a ezek egyes nehezebb a mű­
vészi kivitelt igénylő részeinek nem csak fölismerése, 
de megértése és átérzese szakértelmet, s az clegancz.a, 
melylyel elismerését a működük iránt kifejezi s a nyert 
élvezetért liálakoszm úját nyújtja, egy magasan miveit 
t'érliut foltet'di-z. Örvendik, hogy azon szép és sokak 
emlékezetében soká len maradó estélynek ilyen leirója 
támadt.

Azonban miként a napnak foltjai vannak, a nélkül 
mégis, hogy ezek ragyogását csökkentenék, úgy ezen 
szép leírás sem maradhatott, hiány nélkül, habár egész­
ben véve kitűnő. A t. leiró ugyanis mindjárt leírású 
mik kezdetén azt mondja, hogy „először Lauschmann 
Lujza k. a. játszott egy ünnepi nyitányt Mosonyitól 

; négy kézre.“ Hogyan, hát lehetséges egynek négy 
- kézre játszani? Bizonyára nőm, azért már csak ezen 
i sorolt teljes értelme végeit is, eltekintve a méltányos­

ságtól, szükséges kitenni, hogy Lauschmann Lujza 
kisasszony az ünnepi nyitányt négy kézre nz ö derék 
mesterével, Emmerlh Henrik úrral játszotta. Tökélo 

I lesen egyetértek a t. leíróval arra nézve, mit Lm eh 
maiin Lujza k. a. játékára mond. „A szép készültség, 
melyet tanúsított, a nyugodt, összlningzatos játék nem 
is állott összlmngzutban az ö gyermeteg Ifjúságával.“

*) Lajnuik mult számából maradt ki. Szór k.

A méltán megérdemelt elismerés koszorúja ez, 
melyet a t. leiró a hnngversonyzö kisasszony lmlántó 
kaira kívánt tűzni. Ítészemről o koszomból csak egy 
levélkét kérek a t. kisasszonytól, hogy azt tanárának, 
Emmertb urnák nyújthassam. Még később is, midőn 
a kis hangversenyzö virtuózzá fejlődik, tüntetőleg szok­
ták fölemlíteni, Imgy ezen és ezen mesternek tanitvá 
nya; annál inkább illő és méltányos, lmgy, midőn a 
mester és tanítvány együtt játszik, a mester rievo el 
ne hallgattassák. Ezen hiányát a szép leírásnak pótolni 
annál inkább kötelességnek tartom, mert, miként maga 
a t. leíró elismeri, Emmertb urnák az egész hangver­
seny létrehozásában és sikerének biztosításában nagy 
érdeme van, de c tekintetben a közönségnek szives 
elismerését másokkal osztja meg, annál inkább kell 
tehát, hogy a mi kizárólag az övé, az neki megadas­
sák. Ez okból én még annak felemlitósét som tartottam 
volna a leírás keretébe nem illőnek, hogy Emmertb 
ur Koller Pál hegedii-soloját, a Káder kisasszonyok 
duóját, Kampf ur szép elégiáját s Bernreiter úrral 
Káder Gizella kisasszonynak remekül sikerült magán- 
dalát zongorán oly ügyesen és sikerültén kisérte, hogy 
ezért őt a jelenvolt közönség zajos kihívásban és tap­
sokban részesítette.

Ennyi az mindössze, a mit én ama „boldog 
éjjel“ szép leírásához a magam részéről adni kivá- 
nok. Csekélységnek látszik, és még sem az. Mert a 
nyert élvezetért a sokat fáradozott műkedvelők irányá­
ban összesen és egyenként hálásoknak kell len­
nünk s jövőre nézve jó hajlamukat saját élvezetünk s 
a mi fő, a jótékony czélok tekintetében biztosítanunk. 
Semmi kétségem abban, hogy a mivolt leiró, miként 
én leírásának többi részleteiben oly szívesen szedem 
fel és nyújtom át a közönség által záporként szórt ko­
szorúkat és szépnél szebb virágcsokrokat a tisztelt 
bangversenyzök számára, a legnagyobb elismeréssel 
fogadja helyreigazításomat. — •—

Tanügyi tudnivalók.
A fej ér in e gy ci tantestület alapszabályai a 

felsőbb helyen megerősítve, a központi elnökséghez 
visszaérkeztek. Hogy megyénk tanítói s taniigybarátai 
az alapszabályokra nézve kellőleg tájékozottak leliese- 
nek, ezek legközelebb kinyomatva, illetőknek szét fog­
nak küldetni. Ezzel, a tantestület ügyeire vonatkozólag 
egyszersmind hírül hozhatjuk azt is, hogy megyénk n. 
é. hatósága, a tantestület részéről hozzá beadott kérvény 
folytán, a kor. tamicskozmányokra menü közs. tanítók 
részére kiszolgáltatandó napidíj és fuvar vagy útikölt­
ség tárgyában a lehető legerélyesebb intézkedéseket tette.

Székest ej érvár közs. tanítói f. hó 14-kén 
taitott közgyűlésükön, az újból megalakult városi is­
kolaszékbe Langer János főtanltót választották meg 
képviselőjüknek. — A megválasztottnak, mint halljuk, 
kötelessége leend az iskolaszéki gyűlések végzett dol­
gait küldőinek bereferálni s minden fontosb tárgyra 
vonatkozólag azok véleményét előre is kikérni. Tan­
ügyünk egy régibb munkása tiszteltetvén meg társai 
bizalmával, hinni szereljük, hogy illető a tanítók érde­
keit a város szellemi haladásának érdekeivel szoros 
kapcsolatban tudván, fontos megbízatásához képest, 
egy higgadtan haladó, komolyan észlelő s elörotürekvö 
pacdugogus módjára mindenkor az észszerű, másutt is 
már vívmányként alkalmazásba vett modern eszmék­
nek, hasznos intézményeknek leend pártolója.

A belvárosi fi tan oda tanulóinak torná­
szat tanításával E li m a n n Főre néz városi tanító bí­
zatott meg.

Iskolaszék ü n k folyó hó 15 ón három évi 
tartamra ujbói megalakult. Az iskolaszék tagjai Say 
Kudolf urat kiálltották ki egyhangúkig elnöknek. Ezen 
tapintatos választásnak (a leviharzott szomorú idők 
után) teljes szivünkből örvendünk. Éljen! A jegyzői 
teendőkkel a tanítók küldöttje bízatott meg.

Ha iskolaszékünk minden egyes tagja elég jó aka­
rat- s buzgósággal, kellő ügyszeretetét, pontosságot, 
kitartást s szakavatott ügyességet egyesítene, mi fö­
lött egyáltalán nem is szeretnénk kétkedni — egyetem- 
leg sok üdvös dolognak lehelnek városunkban meg- 
alapi.ói. — Az újból megalakult iskolaszék működését 
éber szemmel kísérni, a közjó érdekében kedves kö­
telességünknek ismerjük.

L e v e l c z ó s.
Szó kés lej érv ár, 1876. június 19.

Tok. szerkesztő ur! Kedves meglepetésünkre ol­
vastuk legközelebbi napokban becses lapjában a siófoki 
Balaton fürdőnek megérintését; engedje meg, hogy 
visszás helyzetünkről mi is egypár sorral megemlékez­
hessünk.

Huszonnégy hosszú éve, hogy Siófokot mint für- 
dövondég rendesen látogatom; mi Fejérmegyeiek és 
városiak voltunk az elsők, kik küzdve a kezdet ke­
serves n"kézségeivel megtörtük az ut göröngyeit, és 
most midőn ezen tengeri hatással biró áldásos fürdő 
virágzani kezd, mult 1874-ik évbon sorsunk rettenetes 
volt, mert saját érdekeit felismerni nem akaró fürdő- 
bérlő az egyébként is nagyon megapadt Balaton szó­
lói)" rakta be a fürdőházat, s igy a fürdővendég nagy 
távolságra kénytelen volt bemászni, mig n kellő fürdő- 
mélységet elérlietie; kijövöben vizes testtel, vizes ru­
hákban minden mostoha idő viszontagságainak kitéve
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kénytelenittettünk a hosszú visszasétál drágán fizetett 
öltözőhelyünkig megtenni, minek nznn elmaradhatatlan 
szomorú következése lett, hogy többen közölünk lel;.-- 
tegedtek. Minden oldalról megigórtetett nekünk fürdő- 
vendégeknek, hogy ezen vissza; helyzeten, múlhatni! n 
segítve lesz az idei évre; azonban fájdalom nemcsak 
segitve nincs, hanem sorsunk a tavalinál is keservesebb, 
a mennyiben a fiirdöház tavali helyén rakatott be, a 
Balaton pedig tetemesen apadt és igy természetes, hogy 
a fiirdömútység elérhetéséig még a tavali feledhetetlen 
hosszú ki és bcséliUádoknál is nagyobbakat kellene j 
tennünk; de azért kétségbe ne essünk, mert mi, kik 
Siófoktól egyes, saját érdekeit nem ismerő bérlő szó- j 
szélyei végett elmararadni nem akarunk, kérelemmel 
járultunk főispán ur ö méltóságához, megkértük a tok. | 
szolgabirói hivatalt, ép oly méltányos, mint egészsé­
günk, legdrágább kincsünkre fontos kérésünk gyámo 
litására; ha másként ez idő szerint már segíteni nem 
lehetne, legalább a Balaton fürdő mélységébe a fürdő 
vendégek számának megíclelö duezezokat kellene le­
verni, melyre a fürdővendégek lepedőit fel lehelne 
rakni, hogy minden egyes fürdövendég a mint a hideg 
vizbül kiemelkedik, magát betakarva, s igy a mostoha 
idő viszontagságai elöl fedve tehetné meg, az elég 
drágán megfizetett hosszú sétát öltöző helyére.

Úgy hiszem, hogy első sorban kell, bog)' érdé 
kelve legyen Siófok község elöljárósága, gyógyszerész, 
kereskedő, vendéglős és kávés urak, hogy ezen ép 
oly méltányos, mint csekély költséggel járó kérésünk 
gyámolittassélc, sőt, hogy ennek kivitelében segédke 
zekét nyújtsanak és ne engedjék ezgn virágzásnak in­
dult áldásos fürdőt megnyomorítani.

Bátran hivatkozom Fejérmegye áldástcrjesztő, a 
köszvényes bajokban magának nagy nevet szerzett Bo­
ci ;i j k i fürdőnkre, föklesuraság, gazdatisztek, község 
elöljárói, sőt egyes polgárok vállvetve mindent elkö­
vetnek, minél olcsóbban, minél több előnyt nyújtani 
a íürdövendégeknek, nincs év, melyben a fürdőközön­
ség valami újabbal meg nem lepetik, azok az idén 
áldásos meleg fürdőjén kívül férfi és nők számára ké­
nyelmes hideg fürdők építtettek, melyben senki egész­
ségét koczkáztatni nem kénytelen; innen van, hogy 
a virágzó fürdő nemcsak fentartani képes magát, ha­
nem évről évre eyarapszik.— Alapi keseriiviz-türdnnk 
ismét egészen újonnan felszerelve minden kényelem­
mel ellátva a viszonyokhoz mérten igen olcsón látja 
el vendégeit, kezd és bizonyára évről évre jobban fog 
virágzani.

Úgy hiszem, hogy Siófok sem akarja koczkáz­
tatni, hogy régi látogatói végbucsut vegyenek tőle, de 
elvégre mindennek megvan a maga határa. Legköze­
lebb többet az egyes részletekről. — Heinrich Lajos, 
Fejérmegye járás orvosa.

Mvgyei és városi hírek.
— I,apunk azon előfizetőit, kiknek előfizetésük 

a félév végén lejár, kérjük, hogy azt mielőbb megújí­
tani szíveskedj: nek, nehogy e miatt a lap küldésében 
fennakadás történjék. A lap változatossá és érdekessé 
tétele tekintetéből ezentúl is mindent elkövetünk; főleg 
a jelenleg folytonosan elénkebbé váló követválasztási 
mozgalmakat figyelemmel kisérjük, s közönségünket 
mindig korán s biztos források alapján értesítjük. .1 
Julius t-jcn in egy étik területén eszközlendő követ vá­
lasztások kimeneteléről közönségünket ered--ti forrás 
után lehető gyorsan tudósítjuk, mert minden választási 
hehjen rendes tudósítónk leend, ki az eredményről 
táviratilag értesíti lapunkat.

— A műkedvelői szillieltiadást derék műked­
velőink c hé 19. és 20 ik napjain tartották meg szin 
házunkban. Az előadásról általánosan szólva azt mond­
hatjuk, hogy szépen sikerült; az első napon öszhang- 
zatos volt s a szereplők teljes iparkodással törekedtek 
feladatuknak megfelelni. A második napon nem volt 
oly öszliang a játékban, kedvetlenség honolt a szerep­
lők közt, Iliit nem is csodálunk, mert a közönség e 
napon a legnagyobb megrovandó közönyttyel viseltoték 
az előadás iránt s csak igen gyéren látogatá a szín­
házat. Az első nap előadattak: „Kttkli prodikatiók,“ 
„Egy pohár viz‘‘ s végül: „Hála Istennek! meg van 
terítve.“ A szereplők közöl II o r v á t It B ö s k e k.a. az 
első és utolsó darabban játszott. Teljes otthoniassággal 
működött közre és igen nagy sikerrel oldá meg sze­
repeit; hanglejtése, mimikája mindenkor öszhangzatos 
volt. Emliecht Károlynó urliülgy szép színpadi 
alak, hangja kellemes, szerepét áttanulmányozva ügye­
sen oldá meg, egész otthoniassággal játszott. Pöl ho­
gy nó urhölgy kettős szerepében sikeresen működött 
a azt teljesen áttanulmányozva adta. Mcdgyaszay 
Zsófi k. a. szerepében egész nuivsággal mozgott, ked­
ves színpadi alak, meglepő ügyesen játszóit mindvégig. 
II az mann Ida k.a. szép színpadi alak, kellemes 
megnyerő külsővel, bár a magyar nyelvet csak váro­
sunkban sajátitá cl, mégis igen tiszta kiejtéssel beszélt, 
játéka, alakítása öszhangzatos volt. Molnár Ilon 
k. a. csinos színpadi alak ügyesen és sikerrel játszott. 
— A férfiak közül teljes otthoniassággal és sikerrel 
működött Bazsalik Mihály, kinek komikus alaki 
fása s legjobban sikerült masquirozása gyakran élénk 
kaczajra készleté a közönséget. Ügyesen játszott Ep­
stein Gyula, otthoniasnn mozgott ajszinpadon; sza­
valata érthető s tiszta volt. Sikerrel működtek Sch He­
tzer János, Kor bl er Gyula és Gödör Lajos, 
alakításaik öszhangzatos volt, szerepköreiket jól áttu

milmáuyozták. Az elsőnapi előadásra megjegyezzük, 
hogy az öszhangzatos és sikerült vala. A közönség 
középszámmal jelent meg, a szereplőket gyakori tap 
sok és kihívásokkal s igen sok koszorúval és csokorral 
tüntette ki. — Második nap adattak: „Küldi predika- 
tiók,“ „Hála Istennek! meg van terítve“ a a „Légy 
ott“ czimii darabok. Az első kettő kevésbé sikerült, 
nem mint először. Az utolsó darabban sikerrel játszot­
tak : Horváth Böslte és Emliecht Károlynó urliölgyok, 
mind kellemes megjelenésük, csinos öltözetük, mind 
öszhangzatos játékuk által elismerést vívtak ki. Elis­
merésre méltókig játszott Epstein Gyula és ICcrbler 
Gyula is. Közönség kevés számmal volt. Egyáltalán 
megrovandó azon nagy közöny, melylyol derék milked 
velőink irányában viseltettek.

— A műkedvelői előadások sikere s öszliang 
zatossága körül az érdem s dicsőség egy nagy része 
Szilágyi Béla urat illeti, ki a legnagyobb buzga­
lommal működött közre mint rendező. 0 tanitá be nagy 
fáradsággal a társaságot s rendezte mindvégig az egé­
szet, úgy kedves neje is legnagyobb készséggel segité 
elő buzgó közreműködésével az előadások sikerét. Az 
élvezetes estélyért a műkedvelőkkel együtt fogadják 
a nagy közönség nevében köszönetiinket.

— Lapunk béltartalmát illetőleg munkatársakról 
folyontosan gondoskodunk. A jövő félévre is újra két 
nevezetes munkatárssal szaporodik munkatársaink száma. 
Ugyanis Bulyovszky Lilla urliülgy hazai irodal­
munkban kedvesen ismert tollából egy igen érdekes 
elkészülést, gróf Zichy Jenő úrtól pedig, ki a szép 
művészetek terén számtalan érdemeket szerzett, hason 
lólag igen érdekes szépművészeti közleményt fogunk a 
félév elején megkezdeni. E két műre előre is felhívjuk 
közönségünk figyelmét!

— A színházi választmány c hé 18-án a me 
gyeliáz kis termében ülést tartott Szügyény-M. László 
főispán ur elnöklete alatt. A tanácskozás tárgyai közül 

I csak a fontossabbakat emeljük. Felolvastatott Babos 
: Károly színházi ügynök levele, mely szerint Benedek 

József a nemzeti színház tagjaiból álló egy kisebb tár 
saság élén akar 4 szinielőadásra várásunkba jönni juh 
hó második felében, e végett a színházat átengedletni 
kéri; a színházi választmány által 25 frt napiból' be 
fize'ése melleit átadatott, de csak 4 előadásra. Alelnök 
beadja irásbclileg a kisorsolt tagok kivételével az összes 
választmány lemondását, mely is a közgyűlés elé fog 
terjesztetni. E szerint tehát c közgyűlésen az egész 
választmány újjá fog alakíttatni. A közgyűlés határnap­
jául Julius lió 4-ik napja tűzetik ki.—A választmány 
által utasitatnak az alválasztmányok, hogy jelentéseiket 
az általános jelentés elkészítése végett mielőbb hetei" 
jesszék.

— Ily mell. Szabó Ernő szombathelyi fiatal 
j ügyvéd e hó 2J-én vezeté oltárhoz Zlinszky Lujza 

kisasszonyt a köztiszteletben álló Zlinszky István ur 
kedves egyetlen leányát. Áldást és boldogságot kivá 
mink e fiatal pár szép frigyére!

— Sz.-lviill havi országos vásárunk a viszonyok­
hoz képest igen népes és látogatott volt. A ló- és szar 
vasimiilia vásár körül nagy élénkség mutatkozott, el­
állásra szánt ló nagy mennyiségben volt, s daczára, 
lmgy számos külföldi kereskedő vásárolt össze megle­
hetős számban, az árak nyomottak voltak; a jó húsban 
levő szarvasmarha azonban jó áron kelt el. Legnagyobb 
érdekeltség a gazdasági eszközök, vasáruk és kádár- 
munkák iránt tanúsíttatott, mig ellenben a szabók, 
c/.ipószck, kalaposok, ékszerárusok, kosárfonók, kő- 
télgx ártok , szitások , sziirszabók és asztalosoknál gyenge 
iiziet fejlődött ki; a keztyiisök, posztósok, szappano­
sok, fésűsök bádogosok c-s kefekötök árui iránt semmi 
vétclkedv sem mutatkozott. A nórinbergi és rövidáru 
czikkek, iigyszinte a szalmakalapok meglehetős keres 
létnek örvendettek; a festő- és vászonárusok sátorai 
körül is élénkség mutatkozott. Az idüviszonyokhól fo­
lyó, nagyon is jogosított tartózkodás ós takarékosság 
a fény űzési ós divatezikkekben is nagy hiány latot oko 
zott, a divatcsarnokok mindenütt üresen maradtak. A 
vásárlók nagy része már vasárnap délután fedezte szük­
ségleteit, s a forgalom sokkal élénkebb volt, mint hét­
főn. Az időjárás kedvező volt. Vasárnap úgy mint hétfőn 
egész napon fit tikkasztó hőség uralkodott s az esti 
órákban mindkét nap beborult és zivatar kitörését le­
li ttolt várni, mely azonban elmaradt. — Hogy vásárunk 
volt, leginkább bizonyítja az, hogy a rendőrség mint- 

' egy GO főre menő gyanús individiumot fogdosott össze 
mindkét nemből — a zsebmetszök és csirkefogók díszes 
táborából. A vásáron több apró tolvajlások ós zsohiiri- 
tósek fordultak elő, mely műtétek még jókor megaka­
dályoztattak azáltal, hogy a zsebmíívész-had elleti a 
linjtóvadászat égé z orólylyel folyt mindkét napon át. 

j Az összeterelt csőcseléket már tegnap hazafelé expo- 
] diáltntták por scliub.

— Salamon Lajos a megyei közügyéit veterán 
, s köztiszteletben álló bajnoka, a vaáli kerület ö ország­

gyűlésen át. képviselője, a képviselői pályáról — mint 
I elég sajnosai! értesültünk — végképen visszalépett; s 
1 a képviselöjclöll'-égröl Is, melyre a kerület nagyszámú 
i választói által újra felkéretett, határozottan lemondott.

lii-Uülilvtvtt. Én, tudtom és beleegyezésem 
nélkül a szabadelvű párt végrehajtó bizottságába be­
választattam, kérem tehát magamat onnan kitörölt: tűi. 
Kompi» József, idei. gyógyszerész.

— Meghívás. A „Katii, néptanítók székesfejér- 
vári egylete“ f. hó 24-kén d. c, 9 órakor a belvárosi 
leány tanodában rendes negyedévi közgyűlését fogja tar­

tani, melyre az. egylet t. ez. tagjai tisztelettel megbi 
vatnak. — A folyó ügyelt elintézésén kívül egyletül k 
pártoló tagja főt. Pallér Kelemen fögyiim. tanár ur ér­
tekezni fog a „légköri villanyosságrél.“ — Székesfejér- 
várott, 1875. június 21-én.— A; egyleti elnökség

— A i'áczalmási kerületben e hé 19-én tarts 
tolt újra értekezlet Sárosdon, melyen mint értesültünk 
a kerület községei szép számmal képviselve voltak. Az 
értekezleten képviselőjelöltül gróf Zichy Jenő kiál­
tatott ki, ki is a bizalmat megköszönve a jelölt éget 
elfogadta. Programmját már nyomtatásban kiboouiní, 
melyben határozottan kijelentő, hogy a szabadelvű párt 
hoz tartozik".

— Meghívó». A székesfehérvári feiekezctnúlkfili 
óvoda egylet folyó hó 2G-án d. utáni 5 órakor saját 
helyiségében az óvoda föl ősz látása ügyében 
közgyűlést tart, melyre az egylet t. tagjai minél szá­
mosabban megjelenni kéretnek. Kelt Székcsfcjérvárotl, 
1875. június 19 én. A választmány.

— Kégl György ismét elfogadta a követjolölségot 
a csákvári kerületben. Folyó hó 19-én választó kerti 
létében körutat tett, s a választók által mindenütt nagy 
lelkesedéssel fogadtatott. Verőben diadalkapu is volt 
felállítva.

— A vaáli kövctválnsztnsi kerületben a múlt 
hét végén Soóskuton tartatott értekezlet; melyen is 
László Antal, a járás derék, köztiszteletben álló 
szabadelvű szolgabirája kén eteti újra fel, a követjelölt­
ség elfogadása végett. A sok lelkes felkérésnek — mint 
értesültünk — ez alkalommal végre engedett s a jelölt­
séget elfogadta. Megválasztatása bizonyos, miután a 
kerület községeinek nagyrósze, kevés kivétellel m l 
lette van.

— Iteliüldetctt. „Kútfő töredék a magyarok tör­
ténelme Jász korszakához.“ Gyújtó és forditá Szoin- 
batliy Ignácz. — A történet-búvárok előtt miivveskn, 
melynek 1 füzetét kaptuk meg, mindenesetre érd kos 
leend s ajánljuk is figyelmükbe. Megjelent Győrön a 
szerzőnél.

— A marha» levelek június hó 18-t. 1 kezdve 
bélyeggel, láttandók cl a pénzügyminiszter rendeleté 
szerint. Es pedig egy darab marba vagy I réd, mely 
két évesnél fiatalabb három krajezáros, ha pedig 
az két évnél idösebebb öt krajezros bélyeggel Iá 
tinidé cl a marháé levél. Egy marhalevélre csak egy 
marha vagy ló jegyeztethetik fel, szopós csikó azonban 
anyjával együtt egy marhalevélre is feljegyezhető -s 
azután külön bélyegilletók nem jár A Himlődével bc- 
lyegilletékét a fél fizeti, kinek az kiadalik. Az ezen 
rendelet ellen véltük szigorúan bűntetteinek.

— Kinevezés A vallás- és közoktatási m. kir. 
miniszter S to fán Győzőt a nagyváradi állami förcál- 
tatiodáboz rendes tanárrá nevezte ki.

— A helybeli iparos ifjúság folyó június 2(1. 
a „rózsa-ligetben“ tánczpróbával egybeköti nyári 
táncain ulatságot rendez, melyre a t. ez. közönség 
tisztelettel megliivatik. Kezdete 8 órakor Kellemetlen 
idő esetében július 3-kára lialnsztntik

— A lefolyt vásár több véres nyomot hagyott 
maga után; s mi, újdondászt kötelességünkhöz liiven, 
következő eseteket jegyeztük lel: Vasárnap Kor-is 1 t 
ván helybeli családapa (lakik a kertek alatt) összeve­
szett nejével, s köztük oly nagy perpatvar támadt, 
hogy a lármára Fehérvári János nevű szomszéd elő 
sietett és Kocsist capacitálni akarta; d: ez a helyett, 
hogy engedett volna, egy nagy konyhakést kézéin: 
ragadva megtámadta Fehérvárit és úgy oldalba szúrt ■, 
hogy rajta halálos sérülést ejtett. Kocsis azonnal cllb 
gátolt és megfenyités végett a kir. törvényszékhez kí­
sértetett.— Szombaton este 1>. Márton helybeli lakos 
és ennek veje közt verekedés támadt, mely azzal vég­
ződött, bogy a szeretetreméltó vő 1>. Mártont késével 
megszűrte. D. jelentékeny sérülést szenvedett - - Hétfőn 
egy vidéki atyafi a vásártéren fnlállitot deszkái), dv 
hasadékán kíváncsiságból bckukucsált, de azon perez- 
ben a komédiás egy hegyesre faragott Initial Ivszurt, 
s csak kevésbe mult, hogy a kiváncsi szemek közül 
az egyiket ki nem szúrta.

— Köszöiietnyilvánitás. Azon ti.-zielt közön­
ségnek, mely Forster Józset temetésén megjeleni 
s velünk gyütt a leverő bánatban osztozkodott, a forró 
köszönetét nyilvánítja részvétéért a Forster család

— A megyeház előtti téren igen szép fii mii, 
közelébb árlejtés utján fog a kaszálási-jog a legtöbb 
Ígérőnek eladatni s mint halljuk olcsó áron. — Bizony 
az ily fű szűk világban áldás az ily dúsan termelő 
mezöség!!

— VigyázatlaUMÚg. Pénteken este 7 és 8 éra 
tájban a huzatéri korona közben lók. re ked jártai: 
ták a lovakat, a midőn a Ileltay húr. előtt az egyik 
ló egy kis lánykát úgy megrugott, hegy a szerem".-el­
lenül járt kis leány mellkasán ós kezén súlyos sérülést 
szenvedett.

— Fontos rendeletét boe.-átott ki a kereskedői mi 
ós belügyminiszter, jiinius 2-iki kelettel, mely szerint 
minden oly gyógyszer, melynek vegyi összetétele isme­
retlen (arcanum), Magyarország és társországai összes 
gyógyszertáraiból kitiltalik, a tilalom ellenére forgalomba 
lioí-zott ilynemű szerek pedig elkoboztatuak és az illeni 
gyógyszerész 500 Írtig terjedheti) péiizblr .á ;:;al bitó 
tettetik.

— Lapunk ez évi folyamának néhány -ló- és -In 
számát, kiadó-hivatalunk 10- 10 !:r. mellett visszavált.
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vs költség nélkül a

Revalesciére du Barry
gyógytápszertől Londonból.

2(J vv óta semminemű betegség sem volt képes e kellemes 
egészségi tápszernek ellentállni, s üdvösnek bizonyult az felnőttek­
nél úgy mint gyermekeknél orvosság és költség nélkül mindéit gyo- 
mór-, ideg-, meil-, tiidö-, máj-, mirigy-, nyákliártyatégelyezési, hólyng- 
és vesebaj, giimö- uszkár, nehéz lélegzés, köhögés, emésztlietlenség, 
dugulás, hasmenés, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vizi betegség, , 
lázszédülést, vérmegszorulás, fülzsibongás , émelygés és hányás, só• ! 
terhesség folyamában, hashártyalob, mélakor soványcdás, esúz, j 
kösz vény, sápkór ellen, úgyszintén csecsemőknél, eledelül dajkatej 
helyett előnyt érdemel. Kivonat 80,000 bizonyítványból gyógyítások 
ról, melyek minden gyógyszer ellen daczoltak, ezek közt bizonyít­
ványok Dr. Wurzer tanártól, F. W. Bcneki tanár úrtól, ^ gyógy ta­
nácsos dr. Angelslen, dr. ('koleráiul, dr. Campell, dr. Dedé tanai-, 
dr. Urc, C'astlestnárt grófnő, Issenstcin herczcgtöl, Mensdorf-Foully 
minister elnöktől és több magas állású egyénektől tetszésre ber- 
mentve beküldetnek.

Kivonatok a 80,000 bizonyítványból,
72,418. sz. bizonyítvány. Cailix, 1868. június 5.

Hálás kötelességemnek tartom azon kedvező hatást közzétenni, 
melyet a Revalesciére-ehokoládé nőmre gyakorolt. O ugyan éveken 
át a legirtóztatóbb altvsti fájdalmakban és folytonos álmatlanságban 
szenvedett, mely kínos állapot az ön Kevalesciére-cliokoládejanak 
használata után , mintegy varázslatra éltünt. Legmélyebb tisztelettel

V i ti c c ii t <> 31 o y a n ó-

72,618. sz. bizonyítvány- La-ltocliv, sur You. 1868. jul. 30.
Az Ön Revalesciére-ehokoládéja legirtóztatóbb gyomor- s ideg­

bajomat megszüntette. 31a<laiuis Armand.

Revalesciére 4-szer táplálóbb a húsnál és 50-szcr megkiméli a 
gyógyszer árát felnőtteknél úgy mint gyermekeknél i 2 fontos bá- 
dogszclenczébo 1 fit. 50 kr. 1 font 2 fit. 50 kr. 2 font Ifit. 50 kr.
5 font lOfrt. 12 font 20 Irt. 24 font 36 fit. Revalesciére Bisquittek, 
szelenczékben 2 fit. 50 kr. és 4 fit. 60 kr. — Revalcsciérc-csokolAdé 
porban és táblákban 12 csészére 1 fit. 50 kr. 24 csészére 2 Irt. 50 
kr. 48 csészére 4 Irt. 60 kr. porokban 120 csészére 10 irt. 288 csé- 

• 576 csészére 36 Irt.

„Odoiitoiiltor.“
A gyormeknéli fogzást elősegítő, valamint ép égé....- 

séges őrös csont és tagokat tcjlesztö szer.
X doboz ára 1 frt.

Kapható: Harry cin Barry és társa állal Béc», Walllisch- 
gasco 8. sz Székeslcjórvárott Divhálla (rlyörgy gyógyszerül rá kun. 
Budapesten Töröli József gyógyszerésznél.

Gabona-ár junius 23-án

Alsó-ausztriai mérő. frt kr frt kr frt kr

Tiszta búza.................................... 4 40 4 3 80
Kétszeres..................................... 3 60 3 50 3 30
ltozs ............................................. Ő 20: 3 KI — i —
Árpa............................................. 2 '30 2'- 20j 1 2 10
Zab................................................. 1 80 íj 70 í| 60
Kukoricza..................................... ') 50; 2, 40 1— —

Felelős szerkesztő: Ilattyufly Dezső.

IS i r «I ©t es e k.
A leghevesebb fogfájás is rögtön megszűnik, 

(fr. Gvüfströnnck

Kapható Grottauban: Nautwik V. G. gyógysze­
résznél, Székcsfejórvitrott: Diebálla György gyógyszer- 
tárában , Vörösmarty-tércn.

NEUE ACtBNTUBBN
menten für cin überall gangbares respectables 
Geschalt gesucht. Dasselbe bedarf keiner besonderen 
kaufmännischen Kenntnisse, ist auch als Neben- 
gcschäft leicht zu /Uhren und wirft sehr gute Pro- . 
vision uh. Offerten sind in der Exped. d- III. unter | 
den Buchstaben P. K. schleunigst abzugeben.

W llérlet.

Egy üveg ára G6 kr.
Kapható: Liebálla György gyógyszertárában 

Székeslcjórvárott.

Egy kocsis és szolgáló
kerestetik.

Legelőnyösebb volna egy házaspár, mindkettő­
től vagy legalább az utóbbitól megkivántatik, liogy 
a magyar nyelven kívül a nemet nyelvet is birja. — 
Közelebbi felvi'lágitást e lapok kiadó-hivatala ad.

SS- IzV#iiialib. 4K
A nyári idényre ajánljuk a mi

fagylalt-cznkrunkat
(Gefrolirenns Pastillen), mely kitűnő Ízletessége 
által a fagylaltot tökéletesen pótolja.

Tisztelettel
Weisx ófi Bauer

Budapesten, király utcza ii. szám.

Ára egy csomagnak 10 kr.

Kaphat»: St.-l’rjfrvároU, minden (iiszeitmsMi'slien is cztikráztlábati.
Főraktár: Sz.-Fcjcrrárott, Mautner és Weiss 

urálinál, kik ismét eladókat megfelelő árengedély­
ben részesítitek.

wsmÜliím

Fcjórinegyóben, Kápolnás Nyéken fekvő Balassa 
Antal-féle birtok 187(3. szeptember 29-tol számítandó 
hat egymásutáni évekre haszonbérbe adandó.

A bérleti birtok áll 1200 □ öles 353 hold szán­
tóföld, kaszáló és beltelkekbő). A Leltelek urilakkal, 
gyümölcsös-kerttel s mindennemű, a legjobb karban 
levő gazdasági épületekkel van ellátva, a k.-nyéki vas 
úti állomás mellett igen szép vidéken fekszik, mely a 
déli vasúton Budapesttől 1 és '/.| óra járásra van. A 
feltételek Szilágyi Sándor ügyvéd, egyházi főjegyző­
nél Budapesten, sas-utcza G. szám 1-sö emelet, bármi­
kor megtekinthetők s nála a bérleti szerződés a mai 
naptól kezdve megköthető.

A pesti ref. egyháztanács.

Pálya zati hirdetmény.
Székesfejérvár sz. kir. város törvényhatóságánál 

az árva széki jegyzöi-állomás időközben üresedésbe 
jutván, ezen 700 frt. évi fizetéssel rendszeresített hiva­
talnak pályázat melletti betöltése szabályrendeleteink 
értelmében elrendelve lévén ; felhivatnak o szerint mind­
azok , kik a jelzett állomásra pályázni kívánnak, hogy 
képességeiket igazoló cs okmányokkal felszerelt folya­
modványaikat bezárólag folyó évi július 3-ig a városi 
törvény hatóság igtató-bivataláboz benyújtani cl no mu­
lasszák, miután netalán később jelentkezők kérvényei 
számba nem vétethetnek.

Végül maga a választás ugyancsak ez évi Julius 
hó 5 én fog a városi közgyűlés által megejtetni.

Kelt Székesfejéi várott, az 1875 évi június hó 14. 
tartott rendes havi közgyűlés határozatából.

Novak Kálmán in. k., poigámagy. 

Árverési hirdetmény.
A székesfejérvári o, f. kir. teleki örvény széknek 

10200/74. sz. a végzése folytán közhírré tétetik, mi­
szerint a székesfehérvári takarékpénztár felperesnek, 
Vörös István s érdvktársai alperesek elleni GGG fi t. 
ti:ke s járulekai erejéig! követelése kielégítése tárgyá­
ban lefoglalt és a Tabajdi 208. .-z Ijkvben foglalt 
zsellcrség 188 frt. becséitékti tele részének, a Tabajdi 
301. sz. tjkvben foglalt-j-2. sorsz. alatti 600 frt. becs 
értékű szőlő és szilvásnak, a tabajdi 430. sz. tjkvben 
foglalt -j- 3 sorsz. alatti 500 frt. beesértékü szellőnek, 
a tabajdi 141. sz. tjkvben foglalt -f- 1. sorsz. alatti 
400 Irt. beesértékü háznak s | 2. sorszám alatti 700
frt. beesértékü szellőnek végrehajtás utján leendő el­
árverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására 1-ső 
batáridőül 1875. évi július hó 7-ik, szükségeseiében 
2-ik batáridőül 1875. évi augusztus bú 7 ik napjának 
mindenkor délelőtti 10 órája a tabajd községházánál 
azon kijelentéssel tűzetik ki, bogy a 2 ik árverésen a 
lekvösvg becsáron alól is 10°/O bánatpénzképpen! le 
tétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött Tu boly 
István Iszéki végrehajtó urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak, folszólitatnak, hogy a vételár felosztása alkui 
mával leendő képvisoltetésük végett o hatóság szék­
helyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és laká­
sát az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hi­
vatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdtt. 433. és 4GG. §§-aihoz képest fel 
hivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, 
igény-keresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvvi hatóság­
nál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vé­
telár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. törvényszéknek 
1875. évi tipr. hó 23 án tartott tkvi illéséből.

Faith János, kir. tkvezető.

Árverési hirdetmény.
Alélirott végrehajtó által közhírré tétetik, hogy a 

székesfehérvári tekintetes kir járásbíróságnak 4433/75. 
sz. a. kelt végzésével néhai Fekete György hagyató 
kához tartozó sz.-fehérvári 228. telekjkünyvbon foglalt :

174. brszámu vizesrétre . . . 550 Irt.—kr, becsért.
91/a. brszámu sárrétre . . . 425 frt —kr. „
329. brszámu sárrétre . . . 180 frt.—kr. „
330. brszámu sárrétre . . . 180 frt. — kr. „
78G. brszámu búzaföldre . . G00 frt. — kr. „

A székesfejérvári 191. tjkönyvben foglalt:
19. brszámu sár-utezai házra 3100 frt, — kr. becsért.

380. brszámu vizes rétre . . 210 frt.—kr. ,,
34G. brszámu száraz rétre . . 235 frt. — kr. ,,

655/a. brszámu szőlőre . . . . 999 frt. 80 kr. „ 
90/a. brszámu sárrétre . . . 425 frt.—kr. „

Az árverés és pedig a házra és szőlőre nézve a 
helyszínén, a földekre nézve a városház udvarában és 
pedig a házra és szőlőre nézve 1875. június hó 28 ik 
napjának előbbire d. e, 9 óva, utóbbira d. u. 3 óra; 
a földekre nézve 1875. július hó 5-ik napjának d. c. 
9 órája tűzetett ki.

Miről a venni szándékozók oly megjegyzéssel ér­
tesítőinek , hogy az árverést megelőzőleg l00/„ bánat­
pénzt lesznek kötelesek letenni, az árverésre vonat­
kozó egyébb feltételek pedig elulirottnál, bástya utcza 
1. szám néhai Kovács Pál fiiszerkereskedö ur házában 
mindenkor reggeli 9 óráig megtekinthetők.

Kelt Székesfejérvárott, 1875. junius 19 én.
* Szöllösi Endre, kir. jb. végrehajtó.
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8 Kitűnő csókái *
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Lichtneckert Antal saját termésű tisz- 
tán kezelt, tinóm csókái borából pala ez 
kokba lefejtve -— Sz.-Fejérvárott Hübner 
Róbert, Kőröst/ József és Lechner Ferencs 
urak kereskedésében a következő árakért 
kapható:

Pintes 45 kr. Finomabb pecsenye­
kor itezés 32 kr., mcszelyes 18 kr., 
ugyszintc finom vörös csókái bor itezés 
32 kr.. mcszelyes 18 kr.

Nagybani rendeléseknél, nemkülönben 
a vidék ismét eladóinak előny nyujtntik.

Az üvegek: pintes és itezések 10 kr, 
a mcszelyes palaczbok 5 krba számíttatnak 
be, — szinte ezen árakban visszaváltatnak.

xxxxxxxxxssxxxxxxxxx
Főnyeremény 8

375,000 I I
német állami ü g j
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nyereményekért)

az állam.

Mcgiiivás a Hamburg város által rendezett sorsjátékra moly alkalommal

7 millió és 772,000 állami mark
fog biztos nyereményekül kisorsoltatok

A nyeremények ezen felette, előnyös sorsjátéknál, 
melynél csak 82 500 sorsjegy adatik ki, a következők: 
1 nyeremény 375,000,250,000,126,000,80000,00000, 
50000, 40000, 36,000; 4 nyer 30,000 és 24,000, 
3-szor 20,000 és 18,000; 29-szer 15,000,12,000, 10,000 
34-szer 6,000, 45-ször 4,800, 4,000, 205-szor 3,600 
és 2,400, 418 szór 1,800, 1,600, és 1,200 1121-szer 
600, 360 és 300, 19,310-szer 240, 131, 120 és 60 
21,314-szrr 48, 24, 18, 12 és 6 állami mark, melyek 
a legközelebbi napokban 7 osztályzattal bizonyosan 
kisorsoltalnak.

Az első nyerctnény-huzAs hatósAgilng junius hó 16 és 17-re 
lett kitűzve, ehhez sorsjegy kapható és pedig:

1 egész eredeti sorsjegy csak 3 frt. — kr.
1 fél „ „ „ 1 frt. 50 kr.
1 negyed „ „ „ — frt. 75 kr.

és ezen az Államtól biztosított sorsjegyek (nem a betiltott Ígér­
vények) a pénznek bvrmentcs beküldése vagy utalvAnyozAsn utAn 
Általunk a legtAvohibb helyre is eszközöltetnek. — Mindenki, ki 
tiAlam ezen sorsjegyekből vesz, kap egy j Átélt tervet ingyen épen 
úgy a rendes hivatalos bnzAsi lajstromok is kéretlenül clkiildet 
nek. A nyeremények kifizetése és azok szétküldése Általam pon­
tosan s ti tok tart As mellett eszközöltetnek. A rendeléseket a pénz­
zel vagy ajAnlott levélben vagy pedig possta utalvAnynyal leg- 
vzélszeriibh küldeni.

Azért bizalommal forduljanak megrendeléseikkel

idősb Heckscher Sámuel
bank- és váltó-üzletéhez Hamburgban.

KLÜKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos. Nyomat. Sz.-Fcjcrvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.


